



**FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI**

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

Posudek vedoucí práce na diplomovou práci Adama Hefnera

„Trestněprávní ochrana a trestní odpovědnost úřední osoby v českém a zahraničním trestním právu“

Tématem předložené diplomové práce je zajímavá a aktuální problematika postavení úřední osoby v trestním právu, a to z hlediska jednak její ochrany, jednak i její trestní odpovědnosti. Práce je zaměřena jak na tuzemskou právní úpravu, tak na řešení těchto otázek v zahraničním trestním právu, konkrétně v Německu a Polsko.

Práce o rozsahu 68 stran vlastního textu je členěna do šesti hlavních částí, včetně úvodu a závěru. Práce dále obsahuje cizojazyčné resumé a závěrečný seznam použité literatury a dalších pramenů. Struktura práce odpovídá schválenému zadání práce, je přehledná a logická. Z hlediska naplnění formálních požadavků, je práce na velice slušné úrovni. Solidní je jazykový projev diplomanta, který je bez významnějších nedostatků stylistických či gramatických. Diplomant též dobře pracuje s poznámkovým aparátem, zejm. pokud jde o řádné odkazování na použitou literaturu a další zdroje.

Po obsahové stránce je práce rovněž velmi dobrá. Diplomant při zpracování tématu využil zejména metody deskriptivní, analýzu, syntézu a komparaci. Výsledkem je poměrně kvalitní kompilace, jejímž určitým nedostatkem je snad je větší popisnost, která se v práci místy objevuje. To je ale dáno i z důvodu poměrně širokého tématu práce. Na druhou stranu je pozitivem právě snaha o co nejkompaktnější zpracování dané problematiky. Diplomant zde projevuje dobrou schopnost práce s odbornou literaturou a dalšími zdroji, včetně judikatury. Jeho výklady jsou srozumitelné a nevykazují věcné nedostatky. Za stěžejní lze považovat kapitoly druhou a třetí. Zde diplomant rozebírá jednotlivé trestné činy, které jsou na jedné straně směřovány na ochranu pravomoci orgánu veřejné moci a veřejné osoby, na druhé straně pak na ochranu před zneužitím či mařením pravomoci úřední osoby, popř. dalšími protiprávními jednáními úředních osob. Zajímavá jsou i kapitoly komparativní, v nichž se diplomant věnuje poměrně podrobně právní úpravě trestných činů proti úředním osobám a trestných činů úředních osob v německém a polském trestním právu.

Celkově hodnotím předloženou práci pozitivně a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Jaká konkrétní doporučení máte z hlediska možné budoucí české právní úpravy uvedené problematiky?

Návrh klasifikace: velmi dobře

V Plzni dne 11. května 2018

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D. LL.M.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra trestního práva